

EL DILUVIO

Diario republicano - Dos ediciones diarias

Información española y extranjera, Artes, Ciencias y Literatura

EDICION de la TARDE

Subscription: Barcelona, ptas. 1'50 al mes. Fuera, ptas. 3 trim. Extranjero ptas. 6 trim.

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES

ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES

Escudillers Blancs, 3 bis, bajos.

Plaza Real, 7, bajos. Teléfono 650.

Crónica diaria. En el Hospital Clínico.

Visita del alcalde.

Correspondiendo a la invitación que el rector de la Universidad hizo al alcalde accidental, señor Pich, éste, después de recorrer ayer los mercados en que habían instalado mesas las señoritas organizadoras de la Fiesta de la Flor, visitó el Hospital Clínico, siendo recibido por el doctor Carulla, los señores Morales y otros catedráticos, el administrador, señor Burgos, y todos los señores de la Junta.

Acompañaban al alcalde accidental los señores Vidal y Valls, Muntañola, Juncal, Puig Alfonso, Lasarte, Bofill y otros concejales y el jefe de la guardia municipal, señor Mendiola.

Todos recorrieron las dependencias del Hospital, visitándoles con mucho detenimiento, pues la visita duró dos horas.

En la Administración de la casa firmó el señor Pich y después se pronunciaron algunos discursos.

El doctor Morales y el doctor Carulla hablaron de la necesidad de que el Municipio atienda a establecimientos en los que, como el Hospital Clínico, son cuidados muchos enfermos pobres.

Los señores Pich y Juncal prometieron hacer cuanto de ellos dependa para que el actual Municipio atienda más, si es posible, de como lo hace el Hospital.

El señor Vidal y Valls invitó al señor Pich a visitar el Hospital de la Santa Cruz y el alcalde prometió hacer la visita el domingo próximo.

Gacetilla.

Fondeó en el puerto de Palma, procedente de Argel, el *Jaimé II*. Enseguida le oficialidad se desenroló.

Seguidamente el capitán de dicho buque, don Guillermo Pujol, fué llamado por el gobernador para aclarar la certeza del telegrama que aquél expidió a la Federación diciendo que el gobernador ejercía presión sobre la oficialidad del *Jaimé II*.

Reconoció el señor Pujol el telegrama; pero negó que hubiera recibido presión, obligándole el gobernador a manifestarlo así a la Federación Náutica para desvanecer censuras.

Según informes oficiales un grupo de obreros panaderos de la Sociedad Hacha el Porvenir, volcó un carro cargado de pan de una panadería, cuyos obreros están asociados a la Sociedad La Espiga.

En el pintoresco pueblo de Gellida se celebró ayer un homenaje en honor del diputado a Cortes por el distrito de San Felu de Llobregat, al que Gellida corresponde, don Laureano Miró, y en el homenaje tomaron parte Comisiones de bastantes pueblos representados en Cortes por el señor Miró, y algunos del limítrofe distrito de Vilafranca del Panadés.

La Sociedad obrera El Arte de la Sastrería convoca a todos los obreros sastres al mitin que tendrá lugar a las diez de esta noche en el local de la izquierda del Ensanche, Aribau, 21, bajos, para escoger la forma de llevar a la práctica la Caja de Lavandez.

El Primer Congreso Catalán de la Habitación popular tendrá lugar los días 12, 13, 14 y 15 de Junio próximo, siendo su finalidad principal, según reza la convocatoria e pedida a todos los Ayuntamientos, Cooperativas, Cajas de Ahorros y Pensiones para la Vejez, Montepíos y Sociedades de socorros mutuos en general, Cámaras Industriales y Sindicatos agrícolas, Juntas locales para el fomento y mejora de casas baratas, Ateneos, etc., poner en contacto a todos los elementos interesados en la práctica de la ley de casas baratas o que han de ser un factor importante de ella para que surja una orientación depurada sobre cuáles han de ser los términos de colaboración de todos estos elementos en la obra colectiva, social y humanitaria de fomento y mejora de la habitación popular.

El Ayuntamiento de esta capital percatándose de la importancia de este problema en las grandes urbes, resuelto en gran parte de las poblaciones más populosas de Europa, acordó destinar una subvención al Primer Congreso Catalán de la Habitación popular para contribuir a la importante labor más arriba indicada.

Ha quedado ya formado el programa de temas que se desarrollarán en dicho Congreso y designadas las personalidades que por su especial competencia han de explicarlos.

Por la Sociedad Protectora de Animales ha sido organizada una excursión recreativa a Mallorca, que saldrá de Barcelona el día 20 del corriente.

Para inscribirse: Sociedad Protectora de Animales y Plantas de Cataluña, domiciliada en el Fomento del Trabajo Nacional, plaza de Santa Ana, 4, de siete a ocho.

El Consejo directivo de la Asociación Protectora de la Enseñanza Catalana ha acordado deslinar toda la cantidad sobrante en efectivo destinada al concurso, últimamente celebrado a la publicación de los Cuestionarios o Compendios de Historia Gradual de Cataluña que sirven de guía para su enseñanza en las Escuelas y de base para los sucesivos concursos, llamando a consulta a algunos prohombres peritos en esta clase de estudios para conocer su criterio acerca el modo más sencillo y práctico de conseguir bien y pronta su publicación.

Conferencias y reuniones.

El Casal Nacionalista Martinenc ha organizado una fiesta de Germanos Nacionalista para el próximo domingo, que se celebrará en la pintoresca Font de la Mulassa (Horta), y en la que tomará parte la Escola Choral Martinenca, bajo la dirección de don Concordio Gelabert, y l'Esbart dançaire del Casal y la cob a Barcino.

La Junta directiva de la Joventut Nacionalista de Pueblo Nuevo ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, Jerónimo Marsal; vicepresidente, Andrés Oró; secretario, Juan Ferrer; tesoreros, Francisco Montplet, José Bertrán; vocales: Manuel Gasull, Agustín Ventura.

Bolsín mañana.

Interior, 79'00 dinero; Nortes, 92'70 operaciones; Alicante, 94'20 papel; Orenses, 22'00 papel.

Noticia de los fallecidos el día 9 de Mayo de 1914.

Casados, 5. Viudos, 3. Solteros, 4. Niños, 6. Abortos, 0.—Nacidos { Varones, 9
Casadas, 4. Viudas, 4. Solteras, 1. Niñas, 7. Hembras, 3

El sobrino suave.

Le llamaban así los otros tres sobrinos de don Jenaro.

Don Jenaro era solterón, tenía setenta años, poseía una gran fortuna y toda su familia se reducía a cuatro sobrinos, de los cuales tres no vivían sino para desear la muerte de su tío.

Verdad es que el tío no merecía vivir, porque para la vida que se daba.

Muy miserable, muy avaro, de nada le servían sus millones; para él se hizo aquel refrán: "Asno de Arcadia, lleno de oro, come paja."

Tenía en su casa todas las comodidades posibles, por ser su habitación un antiguo palacio heredado de sus padres, tan ricos y tan miserables como él. Pero a mi don Jenaro le bastaba para ser dichoso su catre de tijera y su sillón de vaqueta.

La bodega la tenía llena de lo mejor que produjeran las viñas de Sanlúcar y en ella había un amontillado que era un ámbar; pero el viejo solterón no bebía más que agua y su ruindad era tal que no abriera una botella de aquel néctar por nada del mundo.

Corrió la voz de que iba a testar en favor de la Iglesia, y los cuatro sobrinos pusieron el grito en el cielo.

Habían estado pensando en la herencia, y ahora les salían con eso!

De los cuatro, tres eran violentísimos, y aunque no lo hubieran sido se volvieron tales al anuncio de tan estúpida noticia; el cuarto era de natural dulce, de condición humilde; le llamaban los demás y su mismo tío *El Suave*, y lo era.

No era el tío Jenaro hombre de achicarse ante la actitud hostil que tomaron los tres sobrinos mayores. El día en que fueron a verle y le exigieron que hiciera testamento en favor de sus herederos legítimos le envió a paseo.

—¡Cómo! ¿Querer forzar mi voluntad!

—¡Sí, señor! En vez de dejar este palacio y las otras fincas a los pobres o a la Iglesia, estamos aquí nosotros para recibir lo que legalmente nos corresponde.

—¿Qué queréis? ¿Matarme de un disgusto?

—Pues no estoy de ese humor! ¡Fuera de aquí! ¡A la calle! Todavía no he hecho testamento, a pesar de que vosotros creéis lo contrario; pero ahora es cuando voy a hacerlo y como me dé la gana... ¡Hemos concluido!

Se fueron, alborotando por las escaleras, y don Jenaro le dijo a su ama de llaves:

—¿Has visto cosa igual? No falta más sino que ahora venga el otro Miguelito con la misma exigencia.

—Miguelito, señor, según me dijeron ayer, está malo.

—¿Y qué tiene?

—No lo sé.

—Vé a preguntar por él y con tu habilidad y tu conocimiento de la familia averigua si está en las mismas malas disposiciones que esos pícaros.

La fiel Ramona se fué y volvió al poco rato diciendo:

—El señorito Miguel va a venir, pero advirtiéndome que estará muy poco rato, porque aquí es donde se pone malo siempre que viene.

—¡Hola!

Y, en efecto, vino Miguel, muy humilde y muy respetuoso.

—¿Cómo está usted, tío Jenaro?

—Así ando, con este reuma. ¿No sabes lo que me ha pasado con tus hermanos?

—No sé nada, ni me meto en nada; lo que sé es que venir a verle a usted es pedir pasaporte para el cementerio.

—¿Qué dices?

—Que usted no lo nota, por lo visto; pero esta casa es húmeda.

—¿Una casa tan antigua?

—Sí, señor, antigua es; pero como tiene al lado la fábrica y el salto de agua...

—¡Ah!

—Me ha dicho el médico que aquí se coge el reuma sin sentirlo, y además que un día va a estallar la caldera de vapor...

—¡Demonio!

—Además...—esto me lo ha dicho el arquitecto Pérez—la casa amenaza ruina.

—¿Eh?

—Usted por no gastar no ha querido hacerla reconocer; pero por el lado donde usted duerme la casa se desmorona. Y como tengo muchos años por delante, no estoy de humor de quedar aquí aplastado como una cucaracha.

—¿Qué me dices, Miguelito?

—Lo que usted oye. ¿De qué se quejan mis hermanos? ¿De que piensa usted legar este caserón a la Beneficencia? Yo creo que hace usted muy bien y cuanto antes mejor.

—¿Crees tú?

—Sí, señor. No está usted tan viejo como parece. Múdese usted a una casa barata, sana, seca y déjeles usted esta a mis hermanos, o a los pobres, o al diablo, porque—y esto me lo ha dicho el doctor Aquino, que es un sabio—vivir aquí es tener la existencia en peligro a todas horas.

—¡Ramona!

Y don Jenaro, aterrado, porque tenía mucho apego a la vida, comenzó a tomar disposiciones para lo porvenir; mientras Miguelito, tosiendo y haciendo como que temblaba de frío, dijo:

—Mire usted, tío Jenaro, yo gano más de dos mil reales al mes con mis comisiones de comercio; tengo doble casa de la que necesito. Véngase usted a vivir conmigo. Le cuidaré a usted, le administraré a usted gratis las fincas y haremos juntos ese testamento, dejando a los desgraciados lo que hace más falta que a usted y a mis hermanos. ¡Y a mi lado no tendrá usted que gastar nada!

¡Qué proposición para un avaro! Salvar la pelleja, vivir de balde...

A los ocho días estaba don Jenaro en casa de su sobrino, y al año le dió una pulmonía al cruzar un pasillo que era una nevera; y como vió que se moría por la posta, entonces fué cuando hizo de prisa y corriendo el testamento que apenas tenía hoja y media de letra menuda.

Dejo heredero universal de mis bienes a mi sobrino don Miguel, que se ha portado conmigo como un hijo.

Y cuando los otros sobrinos muertos de envidia, fueron a darle la enhorabuena, les dijo la vieja Ramona:

—Don Miguel es muy listo. Mientras ustedes atacaban la plaza de frente, él la atacó de flanco, y a lo que ha hecho lo llaman en mi tierra ¡sacarle al prójimo el alma de pecador!...

EUSEBIO BLASCO.

En la imprenta.

I.

Muchísimas cuartillas de regulares y apenas inteligibles líneas, habían sido bajadas a a imprenta. Ya estaban todas terminadas.

Aquella noche estaban muy contentos los cajistas: los telegramas no habían llegado retrasados, como de costumbre; no se les había acumulado el trabajo de última hora y el periódico estaba completo. En cuanto terminaran de componer aquéllas, a hacer las últimas correcciones y a dormir.

Oírecía la imprenta singular aspecto. Las luces eléctricas sin pantallas y orladas de casquillos de papel de azulado color proyectaban sobre el techo de la imprenta círculos de íntima claridad y desparramaban torrentes de luz sobre las cajas, dejando en la oscuridad a aquellos hombres, genuina representación del trabajo y del progreso.

Inclinábase sobre las cajas para leer las cuartillas y mientras tanto sus manos parecían multiplicarse, que semejabán la materialización del inquieto vaivén de las ideas en el misterioso antro del cerebro, iban con vertiginosa rapidez de la caja al componedor y del componedor a la caja, produciendo ese monótono *chás chás* que al tocar entre sí causan las letras de metal.

II.

Como hemos dicho, estaban aquella noche muy contentos los cajistas.

Hasta Ossorio, el cabizbajo y melancólico Ossorio, que con nadie se metía, aquel cajista jovencito que se colocaba siempre en el rincón y que no parecía sino que había de pagar por cada palabra que de sus labios escapara, permitíase aquella noche el gasto de algunas frases y hasta de algunas risitas.

Y tenía motivo para hacer aquel extraordinario. El día siguiente debía ser felicísimo para él; su chiquitina, su Purita, como él la llamaba, cumplía dos años aquella misma noche y era preciso celebrar el suceso y ya estaba todo preparado en casa para festejar el cumpleaños de la lindísima muñeca, que era como el foco de todos los cariños de Ossorio.

¡Era tan traviesa y tan linda la pequeña!

¿La historia de Ossorio? ¡Una historia vulgar, la de casi todos los obreros!

Quedó huérfano muy niño, cuando comenzó a ganar un mísero jornal en aquella imprenta; fué lo único que le dejaron sus padres, trabajadores como él, que murieron en la oscuridad en que mueren siempre los hijo

del trabajo. Después las privaciones del obrero que no tiene familia... la necesidad de crearse un hogar... esa serie de miserias que hacen leve el hábito del trabajo... Por eso se casó Ossorio, y en verdad que para haberlo hecho tan pronto, lo hizo muy acertadamente. Como él decía, le había caído el gordo en la lotería del matrimonio, pues no podía ser más buena, ni más amante su mujercita, como la llamaba con cariñosa complacencia.

Su mujercita y su Purita... Por ellas estaba siempre tan triste... ¡Cuánto hubiera dado por proporcionar a aquellos pedazos de su corazón un porvenir más halagüeño! Sobre todo por su Purita. ¡Pobre Purita! Sólo por ella trabajaba con tanto afán.

Y por cierto que, pensando e imaginando en el cumpleaños de su niña y oyendo al propio tiempo la charla de sus compañeros, estaba dando de mano a la última cuartilla, merced a ese hábito sorprendente de los cajistas, que les permite hacer tres cosas a la vez: pensar en las suyas, meter baza en la conversación de sus compañeros y *metalsar*, digámoslo así, el pensamiento del escritor.

Un momento después el periódico estaba corregido y la misión de los cajistas terminada por aquella noche.

—Se acabó, señores—dijo el regente, y salió al punto del local de la imprenta.

—¡Al pejel—exclamó un cajista—. Ya tenía ganas de acostarme un día temprano.

—¡Vaya, descansar!

—¡Adiós! ¡Adiós!

Y ya habían recogido todos los restos de su frugal cena metidos en el saquito y hasta algunos se habían embozado en sus capas cuando se oyó la voz del regente que bajaba de la Redacción a pasos precipitados, gritando:

—¡Que no se vaya nadie... nadie!

—Pero ¿qué pasa?

—¡Un incendio! Acaba de salir un redactor. Han avisado por teléfono y dicen que el siniestro es de gran importancia.

—¡Que el demonio zuzza al redactor y al infierno!

—¡Malditos sean, amén!..

—Pero señor, ¿a quién se le ocurre incendiar ahora? ¡Si al menos hubiera sido don-

tro de media hora!

—O por la tarde. ¡Qué ganas tienen de molestarlo a uno! No hay nada tan inoportuno como un incendio a estas horas.

—Es verdad—agregó Ossorio—. Y más si es el cumpleaños de una hija...

Y los cajistas volvieron a ponerse las blusas de trabajo, diciendo para sus adentros con resignación: ¡Esperemos!

III

Llovia las cuartillas. El incendio había sido horroroso.

¡Noticia de sensación! Cuando se apercibieron del incendio, estaba ya ardiendo toda la casa. Aun no se sabía con certeza si había habido víctimas, pero se creía que sí, el redactor que se encargó de hacer la información, se había portado bien. El más exigente de los lectores del periódico quedaría satisfecho; detalles heroicos, escenas espeluznantes, descripción minuciosa, quién dió la voz de alarma, el primer bombero que llegó... ¡todo!

Y los cajistas, dale que le das a la lengua y as manos, burlándose del estilo del redactor, renegando del noticiismo moderno y sin cesar de unir letras y más letras de metal...

—¡Las últimas cuartillas!—gritó el regente. ¡El uno! ¡El dos!

—Yo creí que se había acabado—dijo Ossorio, que era el uno.

—Son los últimos detalles. Ha habido algunas víctimas.

Hubo un momento de silencio.

—¡Darse prisa!

—Ya está—dijo Ossorio—. Tá, Raimundo, dame el alcance para unir...

—¿A ver? Dícs aquí...

"...y entre los escombros, y aun envuelta en las ropas de la cama, medio quemadas, ha sido encontrado horrorosamente mutilado."

—¡Cuánto *ado!* ¡Sigue, Raimundo!

Y Raimundo prosiguió: "el cadáver de un niño de dos años, llamada Purita Ossorio."

Ossorio se llevó las manos a la cabeza, exhaló un grito que nada tenía de humano, cayó rodando al suelo.

MAXUEL FERNÁNDEZ GONZÁLEZ.

El hogar educador.

En Suecia existe una institución que se denomina El Hogar educador, cuya misión consiste en dar albergue y educación durante tres años a toda joven abandonada con el fin de hacer de ellas sirvientes e inculcarles todos los conocimientos útiles para el hogar.

La entrada en él es libre para toda joven de 14 a 25 años.

El régimen interno prescribe que se formarán grupos de a ocho personas, las que están bajo la vigilancia y enseñanza de una Hermana de la caridad.

Durante el tiempo que la joven permanece en el establecimiento (tres años) se evita en lo posible el recuerdo de su pasado, a cuyo efecto, como medida más eficaz, se la prohíbe hablar de él.

El establecimiento las provee de ropa y se les designa para cada una de ellas como vi-

vienda una pieza sin comunicación a fin de que en la noche estén completamente aisladas.

Las tareas de lavado, planchado, limpieza y costuras se efectúan las asiladas, por riguroso turno, y de noche, después de la cena, deben hacer tejidos o bordados, y mientras practican estas tareas se hacen lecturas en alta voz.

Naturalmente que esta vida les resulta dura al principio, máxime tratándose de muchachas que han gozado de una libertad ilimitada, por cuyo motivo cuesta algún trabajo habituárlas al orden; pero con este régimen severo y como no se les perdona ninguna falta y se emplean como medios de persuasión la dulzura y mucha paciencia y se han obtenido hasta la fecha resultados muy halagüeños.

Un buen remedio.

Los médicos de Detroit han empleado con excelentes resultados contra la escarlatina el aceite de eucaliptus, logrando acabar una epidemia que azotaba aquella ciudad, en el espacio de diez días. El remedio fué descubierto en Escocia hace un año cuando se declaró una epidemia de esa fiebre en la ciudad de Kirlemuir, el procedimiento no puede ser

más sencillo. Se unta el cuerpo del paciente con el aceite de eucaliptus y desde ese momento no hay que tomar más precauciones contra el contagio, porque la fiebre pierde el carácter contagioso.

Tanto en Kirlemuir como en Detroit ese tratamiento ha dado resultados extraordinarios.

Servicio telegráfico y telefónico

de nuestros corresponsales

Madrid, provincias y extranjero.

De Africa.

Tetuán, 11 (245).

A un moro que corría por la orilla del río tiroteáronle los **picos**, hiriéndole **grave**mente en la cabeza.

Las baterías de Lauclen han cañoneado a varios grupos de los poblados de Fribel, Hedia, Senapia, Jansa, Alduras y Sadina.

Ayer los grupos rompieron el fuego contra Roma Sidra y las fuerzas de Mallorca repelieron la agresión, aprisionando a un herido.

La artillería ha destruido la trinchera levantada por el enemigo en el poblado de Kitta; los moros huyeron.

EXTRANJERO

Servicio especial de la AGENCIA HAVAS.

Las elecciones en Francia.

Paris, 11 (1'10).

Según noticias de última hora, resultan elegidos conservadores, 2; acción liberal, 6; republicanos progresistas, 1; republicanos de la izquierda, 1; republicanos radicales, 21; radicales socialistas, 1; radicales socialistas unificados, 6; republicanos socialistas, 14; socialistas unificados, 52; socialistas revolucionarios, 1.

Los conservadores han ganado un puesto; la acción liberal ha ganado 5 y ha perdido 4; los republicanos progresistas han ganado 7 y han perdido 1; los republicanos de la izquierda han ganado 6 y han perdido 12; los republicanos radicales han ganado 5 y han perdido 1; los radicales socialistas han ganado 6 y han perdido 5; los radicales socialistas unificados han ganado 2 y han perdido 25; los republicanos socialistas han ganado 4 y han perdido 8; los socialistas unificados han ganado 32 y han perdido 7; los socialistas revolucionarios han ganado un puesto.

Un muerto.

Paris, 11 (1'15).

En Montauban, mientras se estaba haciendo el escrutinio, ha muerto súbitamente el alcalde de este Municipio.

¿Un crimen?

Tunex, 11 (1'40)

Los empleados del ferrocarril al visitar el tran correo de Francia que llegaba a aquella población y en un departamento de primera clase hallaron un abrigo de hombre, un paraguas y un bastón manchados de sangre y además un charco de sangre en el suelo del departamento.

En el abrigo encontraron algunos documentos a nombre de M. Batt, cónsul de Rusia y Noruega en Tunex.

A pesar de los telegramas circulados a todas las cancillerías, Batt no se ha hallado. La maleta de la víctima ha desaparecido. Créese que se trata de un crimen, siendo el robo el único móvil.

Las bajas francesas.

Paris, 11 (2'05).

Según los periódicos franceses, en las operaciones militares de Oudga la columna del coronel Gouraud sólo ha tenido 9 muertos y 22 heridos.

Para la ocupación de Tazza.

Rabat, 11 (2'10).

Para la ocupación de Tazza, Gouraud ha decidido asegurar la posesión de Massif. Tazza será ocupada por el soul. Gouraud dispone de fuerzas en tres columnas y de aeroplanos, los cuales volaron encima de los enemigos, arrojando bombas de mano, las que produjeron efecto considerable.

El asesinato de Batt.—Los franceses en Africa.

Tunex, 11 (21'10).

Se ha encontrado el cuerpo de Batt al lado de la línea y entre algunos escombros. Está horriblemente mutilado.

Mequinez, 11 (21'15).

La columna Gouraud ha salido esta mañana de Zrarka, dirigiéndose al Oeste y a 45 kilómetros de Tazza, donde piensa llegar mañana.

La Gaceta.

Madrid, 11 (10 mañana).

La Gaceta publica:

Disponiendo se provea por concurso en la forma que se indica la plaza de profesor auxiliar de la asignatura de Teoría del Arte, vacante en la Escuela Superior de Arquitectura de Barcelona.

Declarando desierto el concurso anunciado para proveer la cátedra de Literatura, vacante en la Escuela Normal de Lérida, y disponiendo se anuncie nuevo turno de oposición libre.

Disponiendo se anuncie entre maestros normales procedentes de la Escuela Superior del Magisterio la provisión de una plaza de profesor numerario de Letras de la Normal de Lérida.

Liquidación del presupuesto de 1917.

Resolviendo expedientes incoados en virtud de instancias solicitando exención del impuesto que grava los bienes de las personas jurídicas. Se aximen las siguientes, domiciliadas en Barcelona:

Hermandad del Progreso para señoras, Asociación La Fraternal y Asociación Filantrópica de clases pasivas.

Contra el ministro de Marina.

Cádiz, 11 (10 m.).

En San Fernando celebróse una reunión convocada por el Ayuntamiento para protestar contra la preterición de que es objeto este apostadero en el plan presentado por el ministro de Marina.

Se acordó celebrar una reunión en Cádiz, en la que concurrirán todos los alcaldes de la provincia.

Un incendio.

Sevilla, 11 (10 mañana).

La madrugada anterior hubo un gran incendio en el balneario de Apolo, situado en la playa del Hipódromo. Desde la plaza de España, donde acudió numeroso público, presentaba un aspecto fantástico. Las llamas consumieron el cuerpo exterior del establecimiento, donde estaban las cocheras, el restaurant, la sala de descanso y las dependencias. Fuerzas de infantería, artillería y marineros lograron extinguirlo.

Después de localizado acudieron las autoridades.

Lo apagaron con agua extraída del mar.

Créese que el siniestro ha sido casual.

En el balneario nadie pernoctaba.

Al estallar el incendio soplaban un fuerte viento de Poniente.

El edificio estaba asegurado en 25,000 pesetas.

Ejercicios.

En breve se realizarán ejercicios de doble acción.

Tomarán parte las fuerzas de todos los cuerpos del territorio y algunos indígenas.

Hasta última hora no se conocerá la zona escogida para el ejercicio.

Lotería nacional.

En el sorteo de la Lotería nacional que se está verificando han resultado premiados hasta ahora los números siguientes:

Premios mayores.

GORDO:	17,800	280,000 pesetas	Madrid.
2 ^o	20,443	125,000	Almería.

Premiados con 6,000 pesetas.

16,353, Palma; 13,332, 12,584, Ceuta; 14,461, Sevilla.

4,421, 1,328, 19,659, 1,545, 1,753, todos en Madrid.